



INFORMAČNÍ SERVIS

obce Mikulovice

č. 6/2016



Obec Mikulovice srdečně zve na

17. Vánoční jarmark

na návsi od 14:00

Sobota 3. prosince

- 10:00 Poutní mše v chrámu sv. Mikuláše
- 14:00 Muzikál Červená Karkulka ZUS Mikulovice (p. uč. Beřáková)
- 14:25 Vánoční hraní ZUS Mikulovice (p. uč. Potocný)
- 14:30 Zpívání dětí z 1. stupně ZŠ Mikulovice (p. uč. Lužáková)
- 15:00 Houslové show (Tomáš Západa)
- 15:45 Čarování s bublinami (Pavel Rotari)
- 16:00 Klauziáda s balóny (Divadlo Modry sláři)
- 17:00 Dogdancing – Alena Smolíková (hraniční Česká-Slovenská území)
- 17:15 Slovo starosty
- 17:20 Zpívánky u betléma MŠ Mikulovice (p. uč. Sroková)
- 17:30 Ohňostroj
- 18:00 Vánoční snění – Jesenícký smíšený sbor
(sbormistr Jitka Melicherková, kapela ze Mikulovic)

Slovem provází Zuzana Janíčková | Občerstvení a stánkový prodej

Neděle 4. prosince

- 14:00 Mikulášská nadílka a soutěž o neoriginálnějšího sněhuláka
sokolovna TJ Sport (MSRPDŠ, TJ Sport, MŠZ)



JZD Mikulovice v roce 1966

Kontakty

Mgr. Roman Šťastný, starosta

tel.: +420 584 459 021

e-mail: starosta@mikulovice.cz

Jiří Šimík, místopředseda

tel.: + 420 584 459 029

e-mail: mistostarosta@mikulovice.cz

Úřední hodiny obecního úřadu:

PO, ST: 07:00 hod. – 17:00 hod. / ÚT, ČT: 07:00 hod. – 15:00 hod. / PÁ: 07:00 hod. – 13:30 hod.

ID: 9fmbcrk / fax: 584 429 195

www.facebook.com/oumikulovice

Člověk, který je rád na světě, bude pravděpodobně živ déle než mrzout.

Alfred Joseph Casson (kanadský malíř)

Vážení a milí spoluobčané,

rok utekl neuvěřitelně rychle a máme zde advent, dobu vánočních svátků, které jsou snad nejkrásnějším obdobím v roce.

Nastává doba před Štědrým dnem, kdy se těšíme na sváteční chvíle křesťanských svátků plných rodinné pohody, sváteční nálady, adventních koncertů.

V době Vánoc mají lidé k sobě blíže, chovají se k sobě ohleduplněji. Pokusme se udělat si pořádek ve svých srdcích. Není teď ten nejlepší čas zapomenout na různé neshody a sváry?

Přáli bychom si a přejeme to i vám, aby nám všem tyto ušlechtilé lidské vlastnosti vydržely i po celý příští rok 2017.

K navození této atmosféry a zklidnění se nabízí v naší obci různé možnosti.

Můžete navštívit poutní mši svatou v našem kostele ke cti svatého Mikuláše v sobotu dne 3. 12. 2016 v 10:00 hod. Odpoledne je pak uprostřed obce od 14:00 hod. tradiční 17. Vánoční jarmark, který bude zakončen koncertem „Vánoční snění“ Jesenického smíšeného pěveckého sboru v 18:00 hod. v kostele sv. Mikuláše.

V neděli dne 4. 12. 2016 bude probíhat pro děti od 14:00 hod. Mikulášská nadílka v sokolovně. Další koncert v kostele je pak 10. 12. 2016 v 19:00 hod. v podání Anny Beťákové a jejích hostů.

Na Štědrý den 24. 12. od 10:30 hod. bude v našem, již svátečně vyzdobeném kostele „Otevírání betléma“ s možností odnést si do svých domů betlémské světlo, půlnoční mše svatá pak bude ve 22:30 hod.

Na svátek sv. Štěpána 26. 12. 2016 v 15:30 hod. proběhne také v kostele sv. Mikuláše pásmo „Pojďme spolu do Betléma“.

To je jen výčet z vánočních akcí k naladění atmosféry a zastavení se. Věříme, že si najdete na některé čas.

Přejeme vám všem občanům, za celý kolektiv obecního úřadu, abyste si letošní advent a Vánoce prožili co nejkrásněji, ve zdraví a v pohodě rodinného kruhu, abyste se v době svátků vzdálili všem všedním starostem.

Roman Šťastný a Jiří Šimík

Informace obecního úřadu

Výzva občanům

Vyžíváme občany, kteří ještě neuhradili poplatek za TKO, psa nebo za pronájem pozemku za rok 2016, případně nějaký nedoplatek, aby tak neprodleně učinili v úctárně OÚ.

Informace pro občany

Upozorňujeme občany, že z důvodu inventur a účetní uzávěrky roku je nutné uhradit veškeré platby tj. nájmy, služby, poplatky, zálohy na V+S apod. do 23. 12. 2016.

Informace o revizích kotlů na pevná paliva

S blížícím se termínem **31. 12. 2016** přibývají také dotazy občanů na nové revize kotlů na tuhá paliva.

O řadě nově uzákoněných povinností v oblasti domácích topenišť jsme v měsíčníku Naše město již v minulosti psali. Aktuální povinnost mít od nového roku platnou revizi kotle na tuhá paliva se vztahují na topeniště **od jmenovitého tepelného příkonu 10 kW do 300 kW**, pokud slouží jako zdroj tepla pro **teplodnní soustavu ústředního vytápění**.

Revizi vám provede osoba, proškolená výrobcem vašeho kotle. Seznam těchto osob je zveřejněn na stránkách Hospodářské komory České republiky na stránkách **www.komora.cz** (informace hledejte pod odkazem uvedeným zde na obrázku).

Velmi podrobně je na téma revizí zpracován článek na webových stránkách Ministerstva životního prostředí – http://www.mzp.cz/cz/news_161011_revize_kotlu.

S dotazem se můžete obrátit také přímo na výrobce vašeho kotle, příp. na odbor životního prostředí.

Kontroly kotlů

SEZNAM

Ing. Jana Kamlerová, odbor životního prostředí tel. 584 498 412

Vítání dětí

„Co může být krásnějšího a kdo může být šťastnějším než ten, kdo na svých rukou hýčká svoje děťátko a kdo je vychová a vede životem tak, aby až jednou dospěje, se stalo platným členem naší společnosti“.

V sobotu dne 8. 10. 2016 jsme se slavnostně naladění sešli v obřadní síni Obecního úřadu v Mikulovicích, abychom uvítali děťátka, naše nové občánky na slavnostní akci „Vítání dětí do svazku obce Mikulovice“. Naše obec se rozrostla o 19 nových občánků, na slavnost bylo pozváno 19 dětí s rodiči. Samotné akce se zúčastnilo 18 dětí s rodiči. Pozvání přijali rodiče s dětmi narozenými v období od března 2016 do září 2016. Na této slavnosti akci místostarosta obce pan Jiří Šimík s upřímnou radostí uvítal

děti do života. Popřál rodinám, aby všechny příští dny prožívaly v plné pohodě, aby měly ze svého dítěte jen samou radost a ono aby mohlo být pyšné na své rodiče – na svou maminku a svého tatínka. Dětem i rodičům popřál hodně štěstí, zdraví a radosti. Pan místostarosta za obec Mikulovice předal rodičům a každému děťátku šek na částku 10.000 Kč v rámci projektu „Obec pozorná





rodině“, maminkám kytičku a album „Naše děťátko“. Toto slavnostní vítání dětí bylo výjimečné i tím, že jsme uvítali do svazku obce Mikulovice současně dvoje dvojčátka, která se narodila v srpnu letošního roku a to jen jeden den po sobě. Pěkný kulturní program si na akci připravily děti Základní školy v Mikulovicích, pod vedením paní učitelky Marcely Lužikové, za což jim děkuji. Slavnostní at-

mosféru dne zachytil a focením rodičů a dětí na závěr akci ukončil pan František Juris. Fotografie z akce jsou umístěny ve fotogalerii na webu obce.

Děkujeme rodičům i dětem za příjemně strávené chvíle v jejich přítomnosti a doufáme, že se s některými rodiči setkáme znovu, až budeme vítat jejich dalšího potomka.

Pavλίna Pastrňáková – matrikářka

Zájezd seniorů z Jesenicka do Prahy květen 2017

S potěšením oznamujeme všem seniorům, že i v roce 2017 se uskuteční již tradiční zájezd seniorů z Jesenicka do Prahy. Jedná se o akci v rámci spolupráce Sdružení měst a obcí Jesenicka a městské části Praha 1, jehož organizaci zaštiťuje obec Mikulovice.

Zájezd se bude konat ve dnech 23. – 25. 5. 2017. Cena zájezdu, která zahrnuje dopravu a ubytování v hotelu včetně snídaní, je 2.000 Kč.

Zájemci o účast se mohou přihlásit od 1. 2. 2017 do 31. 3. 2017 na tel. č. 584 429 100 nebo 775 200 658 nebo e-mail na adrese asistentka@mikulovice.cz.

V případě velkého zájmu budou upřednostněni zájemci, kteří se této akci ještě neúčastnili.

D. Dostová Jurníková

Nejlepší sportovec okresu Jeseník za rok 2016

Okresní sdružení České unie sportu Jeseník vyhláší anketu „Nejlepší sportovec okresu Jeseník za rok 2016“.

Jsou vyhlášeny následující kategorie:

- žáci ažačky,
- junioři a juniorky,
- muži a ženy,
- nejlepší kolektiv,
- trenér,
- kategorie „Veterán“,
- kategorie „Osobnost sportu“,
- kategorie „Krajánek“ (sportovci pocházející z našeho okresu působící v současné době ve sportovních klubech mimo náš region),
- zdravotně hendikepovaní sportovci,
- sportovní akce roku.



Návrhy na ocenění lze zaslat na sekretariát OS ČUS Jeseník, Dukelská 1240 jak v písemné formě nebo e-mailem s uvedením jména, příjmení, příslušnost k oddílu, výčet nejlepších úspěchů v roce 2016. Jedná se o sportovce, kteří dosáhli významných úspěchů v zahraničí, na mezinárodních soutěžích v České republice, na celorepublikové úrovni případně na jiných významných akcích.

Adresa: OS ČUS

Dukelská 1240

790 01 Jeseník

e-mail: cstv.jef@email.cz

Termín podání návrhů je do 10. 1. 2017. Výběr nejlepšího sportovce provede komise složená ze zástupců střešních sportovních organizací, zástupců samosprávy a sportovních redaktorů tisku.

Vyhlášení ankety proběhne v pondělí 27. 2. 2017.

tajemník OS ČUS Ing. Josef Kalina

Volby 2016 a Mikulovice

V říjnu se v České republice volilo do krajských zastupitelstev a do senátu. Mikulovických voličů se týkala jen první možnost a k volbám, které proběhly 8. a 9. 10. 2016, jich dorazila jen necelá třetina. Jedna volební místnost byla v ZŠ Mikulovice, druhá v mateřské škole v Širokém Brodě. Z 2.161 registrovaných voličů cestu k urnám našlo 665 občanů Mikulovic, což je 30,87 %, tedy méně než byl krajský průměr. Deset odevzdaných hlasů bylo neplatných. Největší přízní poctili voliči hnutí ANO 2011, které získalo 147 hlasů (22,44 %). Na druhém místě skončila KSČM se 122 hlasy (18,62 %) a třetí se umístili Starostové Pro Olomoucký kraj s 88 hlasy (13,43 %). Čtvrté místo obsadila ČSSD s 86 hlasy (13,12 %), páté Koalice pro Olomoucký kraj složená z KDU-ČSL a Zelených se 70 hlasy (10,68 %) a šesté Koalice SPD – SPO s 53 hlasy (8,09 %). Ostatní politické subjekty nepřekročily v Mikulovicích 5 % hranici.

Kandidáti z Mikulovic do krajského zastupitelstva

Mikulovice měly tentokrát nebývale silné zastoupení na kandidátních listinách. Kdyby se totiž do krajského zastupitelstva dostali všichni občané obce, kteří se ucházeli o hlasy voličů, měly by Mikulovice v Olomouci slušné zastoupení - deset křesel v 55 členném orgánu kraje. To se ale nestalo, a tak Mikulovice nebude v dalších čtyřech letech zastupovat v Olomouci nikdo. Kdo z mikulovických občanů šel ve volbách s kůží na trh a s jakými šancemi? Popravdě řečeno, určitou naději na zvolení měla pouze Dana Benčová, sedmá na kandidátce Koalice pro Olomoucký kraj. Přestože tato koalice získala 7 mandátů, Dana Benčová do klubu vyvolených nepronikla. Přeskočili ji kandidáti z voličsky početnějších okresů střední Moravy. Za stejné politické seskupení kandidoval na 35. místě i místostarosta Mikulovic Jiří Šimík. Starosta obce Roman Šťastný byl na kandidátce Starostů Pro Olomoucký kraj dvacátý. Za Nezávislé a Moravany se o hlasy voličů ucházeli Iva Krajčíková (17.) a Jaroslav Maňur (29.), ČSSD zastupoval Jiří Tomášek (36.) a KSČM Vladimír Soukup (50.). Hned tři občané Mikulovic se dostali na kandidátní listinu politického seskupení Ne ilegální imigraci – peníze raději pro naše lidi: Barbora Pěkná (9.), Zdeňka Pěkná (15.) a Irena Gvizdová (44.). Svou roli při volbách hrály samozřejmě i tzv. preferenční hlasy, které mohly kandidátům pomoci. Na tom ale nejvíce vydělali ti, kteří pocházeli z lidnatých okresů Hané. Řídce osídlené Jesenicko takovou podporu svým kandidátům dát nemohlo. V případě Mikulovic tak mohou počty preferenčních hlasů spíše vypovídat o oblíbě jednotlivých kandidátů, i když je jasné, že „v počtu kroužků“ hrály roli i jiné faktory. Absolutně nejvíce preferenčních hlasů získal v Mikulovicích Vladimír Soukup (47) před Romanem Šťastným (41) a Danou Benčovou (40).

za redakční radu Pavel Macháček

Zprávy ze Základní školy Mikulovice

Osoblaha 2016

Ve dnech 5. - 7. 9. 2016 proběhl další adaptační kurz pro 6. třídu.

Stejně, jako v jiné roky, jsme před šestou hodinou vyrazili vlakem na cestu. V Osoblaze jsme se ubytovali a seznámili s etopedkami Míšou a Jítou, které celý adaptační kurz vedly.

Noví šestáci i s novou třídní učitelkou si vyzkoušeli spoustu aktivit - hry na seznámení, na důvěru, na postřeh. Střídalo se jen prostředí, ve kterém se vše odehrávalo. V rámci kurzu se děti naučily jeden druhému naslouchat, navzájem si pomáhat nebo tolerovat odlišné názory druhých. Kurz také přispěl ke stmelení kolektivu a přijetí nových spolužáků. Rovněž počasí nám ukázalo svou vlídnější tvář a tak všichni odjížděli se spoustou nových zážitků a dobrou náladou.

Zuzana Janíčková

Dopis od Kevina

Drazí sponzorští rodiče.

Jmenuji se Kevin Villanghani, je mi 13 let a jsem v 6. třídě na St. Mary-střední škola. Můj otec je řidič, matka je žena v domácnosti a mám ještě sestru.

Doufám, že se máte všichni dobře z milosti Boží. Já a moje rodina se díky vaší lásce a podpoře máme taky dobře.

Připravuji se na zkoušky. Studuji dobře a mé ústní a písemné zkoušky jsou 14. března.

Prosím modlete se, abych dostal dobré známky. Já i moje rodina vás budeme v modlitbách následovat.

Chtěl bych vás všechny vidět. Pošlete mi, prosím, fotku.

Pozdravujte všechny a ať vás síla svatého Ducha naplní láskou, štěstím a udržuje vás v dobrém zdraví.

Končím svůj dopis s láskou a úsměvem na rtech.

Děkuji vám, vaše milující dítě Kevin.

Doplnění: Dopis došel během našich letních prázdnin. Děkuji p. uč. Keltošové za překlad. Znamky na vysvědčení se pohybovaly v rozmezí od 1 - 2. Takže se učí výborně.

Mgr. Marta Ostrá

A jsou tu další „perly“

1. Z D-„ona zemřela následkem svojí smrti.“
2. Po testu z D-„jak mohl žít od r. 1778 do r. 1419?“ „Asi žil do minulosti.“
3. Přísloví. „Kdo jinému jámu kopá, sám do ní lopata!“
4. Písmena a,b zastupují 2 číslice. Součet ab plus a je roven 30. ? a,b.....C !
5. Klukumum (klukům) se podařilo....
6. Vlaštovky jsou stěhovací ptáci.
7. Uzemněná aténa (anténa).
8. Tyto budovy jsou postavené v novorozeneckém stylu.
9. Magnát ? To je asi nějaký pracháč.
10. Otáčivý pohyb je, když se jedno jde kolem toho druhého

Mgr. Marta Ostrá a její „perlový sešit.“

Mimořádné akce, aktivity školní družiny při ZŠ Mikulovice

Kolečkiáda

Akce Kolečkiáda, aneb vše co má kola bez motoru i přes nepříznivé počasí proběhla v neděli v odpoledních hodinách za sokolovnou v Mikulovicích. Přijelo celkem 46 vozidel nazdobených, některá vlastnoručně vyrobena (kola, kolečkové brusle, obchodní vozíky, sáně na kolečkách, traktůrky, cestovní kufry na kolečkách aj.) Přišlo i mnoho diváků. Trasy podle věkových kategorií zvládli všichni, v cíli je čekala opět bílá lavina, kterou připravil spolek dobrovolných hasičů. Tam se děti opravdu vyřádily. Dále

probíhaly zábavné soutěže na třech stanovištích a program nám zpestřila paní Klára Janíková se svým psem a předvedla agility aj. cvičení. Všichni, co měli vozidlo, byli odměněni za odvahu, statečnost a tvořivost sladkou medailí a malým dárkem. Z každé věkové kategorie byla vybrána tři nejzajímavější vozidla, která obdržela zvláštní cenu (ceny v podobě koleček). Občerstvení bylo zajištěno. Pochvalu zaslouží všichni účastníci akce a pořadatelé: Školní družina a MSRPDŠ při ZŠ Mikulovice, TJ Sport Mikulovice z.s., SDH, obec Mikulovice za finanční podporu. Fotografie naleznete na nástěnkách (OÚ, ZŠ) a později na webových stránkách školy.

Vítězové:

Kategorie do 6 let – Antonín Hinšt, Jan a Marek Švarcovi, Zuzka Krčmová

Kategorie do 10 let – Izabela Loučková, Miroslav a Miroslava Burgetovi, Jan Doušek

Kategorie do 15 let – Lucie Velartová, Lukáš Macht, Veronika Doušková

Kategorie 15 a výše – František Krčma, Iva Krajčíková, Hana Klimčíková

Dýňové slavnosti

Dne 24. 10. se uskutečnila tradiční akce Dýňové slavnosti, kterou pořádala Školní družina ve spolupráci s MSRPDŠ při ZŠ Mikulovice a MSŽ. Byl to již 19. ročník a opět nechyběl zájem veřejnosti a dostatek tvůrců, kteří přinesli své výtvary z dýní. Téměř 60 krásně vyřezaných děl svítilo do tmy na zahradě školní družiny. Všichni účastníci, kteří se zapojili do tvoření, obdrželi sladkou odměnu a malé plyšové zvířátko s magnetem. Porota ve složení: starosta obce Mgr. R. Šťastný, zástupce ze SVČ Duha Jeseník I. Janošťáková, zástupce ředitele školy Mgr. L. Šťastná, předseda MSRPDŠ J. Machtová a vychovatelky ŠD měla velmi těžkou úlohu vybrat deset nejzajímavějších, nejkrásnějších výtvarů z dýní. Těch deset vybraných tvůrců obdrželo od poroty sladkou medaili a velkého plyšáka. Do tvoření se zapojil i kolektiv dětí z MŠ, kolektiv 1. třídy ZŠ. O výzdobu se postarali žáci ze školní družiny a žáci 3. třídy ZŠ. Součástí Dýňových slavností bylo opět podzimní tvoření v prostorách ŠD, kde si mohly děti s rodiči vyrobit duchy, netopýry a to pod vedením šikovných členek MSRPDŠ. O občerstvení se postaraly zase šikovné ženy z Mikulovického spolku žen. Na závěr chci poděkovat obci Mikulovice za finanční podporu, panu L. Prudilovi za osvětlení, P. Pruchnickému za foto, J. Mrtkovi za aparaturu a všem ostatním, kteří se nějakým způsobem zapojili do akce. Tvůrci si zaslouží velký obdiv a také poděkování za účast.

Vítězné výtvary: Vážka - S. Říhová, Houslista - M. Lužík, Velká ryba s rybičkami - M. a O. Lukašákoví, Váza - J. Jasan, Kůň - A. Alföldiová, Okno s kočkou - J. Gvizdová, Ježek - J. Štindlová, Kapr - H. Příbylová, Včelí medvídek - T. Častulíková, Mimoň - E. Příbylová a N. Koniorová

Poděkování

Chtěla bych aspoň touto cestou poděkovat ještě jednou Břetislavu Látalovi za sponzorský finanční dar pro činnost školní družiny při ZŠ Mikulovice na rok 2016/2017. Moc si toho vážíme.

Iva Krajčíková, vedoucí vychovatelka

Mateřská škola Mikulovice

Léto již opravdu skončilo a sluníčko se nám schovává za mraky, ale podzimní příroda se halí do krásných barevných odstínů a přináší nám bohatou podzimní úrodu. Krásy a dary podzimu se objevily i v hlavním tématu na tento měsíc: „V říjnu hojnost žaludů a bukvic, oznamuje zimy víc.“

Nejmladší děti 1. třídy „Sluníčka“ se v tomto období zaměřily na změny v počasí a na podzim na zahradě. Tato témata se objevovala ve všech vzdělávacích činnostech. S větrem, dešťovými kapičkami i ovocem si děti zacvičily, zatančily, zamuzicírovaly, prováděly grafomotorická cvičení a seznámily se s říkankami i písničkami.

Děti 2. třídy „Budulínčí“ a 3. třídy „Šikulové“ zavítaly do lesa, kde ho vnímaly všemi smysly: poznávaly stromy a keře a jejich plody, sbíraly podzimní plody a přírodniny, které využily při výtvarném vyjádření prožitků z lesa. Na školní zahradě si z ovoce, šípků a bylinek uvařily výborný čaj. Moc se jim povedla i dýňová polévka, na které jsme si všichni moc pochutnali.

V říjnu proběhla schůzka rodičů s vedením MŠ a s učitelkami. Rodiče byli seznámeni s provozem a akcemi MŠ, volnočasovými aktivitami i provozními záležitostmi. Na podnět rodičů naše MŠ zorganizovala akci „Zachraň strom - pomůžes přírodě“. Děkujeme všem rodičům, kteří se aktivně do této akce zapojili a do MŠ přinášeli starý papír.

Zajímavou akcí byla pro děti „Canisterapie“ - návštěva pejsků a kočičky, kteří dětem zahráli pohádku „Jak pejsek s kočičkou vařili dort“. Zavítal k nám i zábavný program „Zvířata v ZOO“, do kterého se aktivně zapojily i naše děti.

A co nás čeká do konce roku:

- „Putování za Martinem“ s lampiónovým průvodem,
- hudební vystoupení dětí ze ZUŠ Jeseník s podzimní pohádkou,
- Mikulášská nadílka,
- čekání na Ježíška - přijede?

Připomínáme, že pokračují „Čtvrtky pro rodiče s malými dětmi“ od 15:00 hod., kdy zveme maminky s dětmi k zapojení se do programu a her s ostatními dětmi a seznámení se s novými kamarády i prostředím školky.

Bližší informace o proběhlých i plánovaných akcích a kompletní fotogalerii najdete na aktualizovaných internetových stránkách www.skolkamikulovice.estranky.cz

za MŠ Mikulovice Libuše Ondrášová, učitelka

Mateřská škola Široký Brod

Jelikož se nám kvapem blíží čas vánoční, zkapitulujeme si náš čas podzimní, kdy ještě nebyla taková zima, ale užili jsme si spoustu legrace i bez sněhu. Již od září děti pečlivě pracují na dárečkách pro své blízké na Vánoce, které vyrábí z keramické hlíny. Děti také tvořily sovičky, skřítky z přírodnin, podzimní věnce a zvířátka z brambor a kaštanů.

Dne 9. 10. 2016 proběhly ve školce volby, na kterých se děti také podílely a to svou výstavou výtvarných prací a výtvorů.

Dne 17. 10. 2016 děti navštívili živí papoušci s programem, který si pro děti připravili jejich chovatelé. Děti se seznámily s papoušky, s jejich životem ve volné přírodě i se

vším, co obnáší chov papoušků, tak aby byli spokojeni a dobře se jim žilo. Děti viděly i poutavé krmení, louskání oříšků jejich tvrdými zobáčky. Největší senzaci však měly z toho, když se jim jeden prolétl přímo nad hlavičkami.

Dne 19. 10. 2016 děti shlédly pantomimické představení a to zase z života zvířat v zoologické zahradě. Každé číslo umělce děti neskutečně pobavilo a samy se pak mohly do vystoupení zapojit a ukázat své herecké dovednosti.

Dne 31. 10. 2016 proběhl ve školce s napětím očekáváním Halloween, na který děti během čtrnácti dní nosily dýně všech druhů a velikostí v podobě ježka, domečku pro zvířátka, nejstrašidelnějších dýní a strašidel. Některé dýně jsme si vydlabali i ve školce, a z tolika dýní, jo, to už byla paráda, a každý den bylo na co koukat. Zapálené dýně každé ráno ve tmě svítily široko daleko a nejen tímto, ale také tichou procházkou na zdejší hřbitov jsme si připomněli Dušičky. A když přišlo halloweenské pondělí, děti se převlékly za strašidla a show mohla začít. Děti tančily jako strašidla kolem svých dýní, potom povídaly o svém kostýmu, ale hlavně o dýni, kterou přinesly. Všechny děti byly odměněny diplomem, sladkou odměnou a dárečky.

Před budovou školy nám přibyla novinka, v podobě tzv. knihobudky. A tak jsme tenhle vynález s dětmi prozkoumali a zjistili, že je to moc bezvadná věc. Do knihobudky mají přístup lidé z celého okolí a mohou si tam zapůjčit knihu, tu přečíst, vrátit anebo nechat a přinést jinou knihu, kterou doma nechtějí. Tímto jsme se také pěkně namotivovali na další akci, na kterou se vydáme se staršími dětmi: „Den dětské knihy“, kterou pořádá Místní knihovna a IS v Mikulovicích formou vystoupení Marka Šolmese Srazila.

Nyní si děti do školky přináší své draky, se kterými létají po zahradě, která je nově vybavena dětským posezením, houpačkami a lodí, ve které si děti hrají na námořníky. Chtěli bychom poděkovat všem rodičům i přátelům školy, které děti podporují v jejich tvořivosti a nesčetných akcí: paní Kolaříková, paní Kadláčková, paní Juránková, manželé Maňurovi, manželé Kubánkovi.

za kolektiv MŠ Eliška Dokoupilová



Zprávy ze Soužití 2005, o. p. s.

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA v obci Mikulovice je zde pro Vás.

MÍSTO

Poskytovatel pečovatelské služby: SOUŽITÍ 2005, o.p.s.

Na Bukovci 1, 790 84 Mikulovice

Pracovní doba:

pondělí – pátek 7:00 – 15:30 hod.

FORMA POSKYTOVÁNÍ

Terénní služba.

POSLÁNÍ

Posláním pečovatelské služby při SOUŽITÍ 2005, o.p.s., Mikulovice, je poskytování služeb klientům, které vedou k podpoře samostatného života v domácím prostředí a k aktivnímu využití volného času. Umožňuje tak lidem i přes nepříznivou zdravotní či sociální situaci setrvat v jejich domovech, zachovat vazby na přirozené sociální prostředí, rodinu, přátele, příbuzné, blízké, místní instituce, provozující služby veřejnosti a přitom využívat vlastní možnosti, schopnosti a dovednosti.

CÍLOVÁ SKUPINA

- **osoby se zdravotním postižením 30 – 64 let,**
- **mladší senioři 65 – 80 let,**
- **starší senioři nad 80 let.**

Pečovatelská služba je poskytována osobám, bydlícím v obci Mikulovice (Široký Brod, Kolnovice, Terezín), Hradec-Nová Ves, Supíkovice, Písečná a Velké Kunětice, které mají sníženou soběstačnost z důvodu zdravotního postižení, nemoci nebo věku. Osoby, které mají sníženou soběstačnost z důvodu věku či onemocnění, a které jsou při vytvoření vhodných podmínek za podpory pečovatelské služby schopny žít samostatný život. Dospělé osoby (30 – 64 let), které jsou vyloučeny z pracovního procesu z důvodu dlouhodobě nepříznivého zdravotního stavu (onkologické diagnózy, těžké úrazy, chronická onemocnění, slabozrakost) a senioři (nad 65 let), jejichž situace vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby za účelem zajištění potřebné pomoci, která jim umožní setrvat v jejich přirozeném prostředí.

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA NENÍ POSKYTOVÁNA

- osobám, které nespádají do definované cílové skupiny;
- osobám, které vyžadují péči nad rámec pečovatelské služby a mimo pracovní dobu;
- osobám s projevy závažných psychických poruch, s výraznými projevy agresivity vůči zaměstnancům pečovatelské služby a lidem s projevy závislosti na návykových látkách;
- osobám s mentálním postižením, s úplným sluchovým postižením, s úplným zrakovým postižením;
- je-li naplněna kapacita služby nebo není-li uzavřena smlouva.

CÍL

Cílem pečovatelské služby je podpora a pomoc klientovi z Mikulovic a přilehlých obcí žít v jeho přirozeném sociálním prostředí běžným způsobem života v co nejlepší kvalitě, důstojnosti a spokojenosti.

ZÁKLADNÍ POSKYTOVANÉ ČINNOSTI

Prováděnými úkony pečovatelské služby se snažíme naplňovat individuální potřeby a cíle klientů:

1. pomoc při zvládnání běžných úkonů péče o vlastní osobu **(např. při oblékání a svlékání, při přesunu na lůžko)**,
2. pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu **(např. při osobní hygieně, při péči o vlasy a nehty)**,
3. pomoc při zajištění a poskytování stravy **(např. dovoz oběda, příprava a podávání jídla)**,
4. pomoc při zajištění chodu domácnosti **(např. úklid, nákupy, praní, žehlení)**,
5. zprostředkování kontaktu se společenským prostředím **(např. doprovod k lékaři, vyzvednutí receptu u lékaře, dovoz léků či bezplatné sociální poradenství)**.

DALŠÍ INFORMACE

Pečovatelská služba se poskytuje na základě sepsané smlouvy. Lze ji ukončit kdykoliv písemně nebo telefonicky. Hrazení provedených úkonů a služeb se provádí v hotovosti u účetní poskytovatele za uplynulý měsíc s to vždy 25. dne následujícího měsíce. Podrobnější informace lze nalézt také na www.souziti2005.webnode.cz

Vaše případné stížnosti a přání budeme brát jako možnost ke zlepšení a zkvalitnění služeb.

- Stížnosti, podněty a přání lze podávat písemně, ústně, telefonicky. Anonymně lze podat stížnost do poštovní schránky ve vestibulu vchodu SOUŽITÍ 2005, o.p.s.
- Kontaktní osoba pro vyřizování je Mgr. Štěpánka Beníčková, ředitelka
- Na stížnost Vám bude odpovězeno písemně do 28 dnů od podání.

NAŠE PŘÁNÍ

Spokojený klient a spokojená obec.

ADRESA A KONTAKT:

Mgr. Štěpánka Beníčková, ředitelka SOUŽITÍ 2005, o.p.s.,
Na Bukovci 1, Mikulovice;
telefon: 584 429 143, klapka 260, mobil: 775 200 811
Ing. Bc. Jana Vrbovská, sociální pracovnice SOUŽITÍ 2005, o.p.s.,
Na Bukovci 1, Mikulovice;
telefon: 584 429 143, klapka 202, mobil: 775 200 813



Olomoucký kraj

Na činnost pečovatelské služby finančně přispívá Olomoucký kraj

Poděkování

Chtěla bych poděkovat všem mikulovickým spolkům a organizacím, kteří připravují pro naše děti, dospělé a seniory různé programy a to ve svém volném čase a bez finančního ohodnocení. Také bych chtěla pozvednout práci našich hasičů. Většina z nás jejich práci bere jako každou jinou, ale zkuste se vžít do některých situací. Je to náročná a nebezpečná práce.

A ještě bych chtěla poděkovat redakční radě za dobrý Informační servis.

Jelikož se blíží vánoční svátky, chtěla bych popřát všem spoluobčanům klidné a pohodové prožití těchto krásných svátků naplněné zdravím, láskou a splněných snů.

za Mikulovický spolek žen Anna Görtlichová

Pozvánka na Mikulášskou nadílku a soutěž o nejoriginálnějšího sněhuláka

V letošním roce pro vás připravilo MSRPDŠ ve spolupráci s obcí Mikulovice, TJ Sport Mikulovice z.s. a Mikulovickým spolkem žen Mikulášskou nadílku do sokolovny na téma „Návrat k tradicím“. Zároveň proběhne i soutěž o nejoriginálnějšího sněhuláka. Zapojte fantazii a vytvořte originálního sněhuláka. Hotové výrobky vystavíme a ohodnotíme v sále sokolovny. Pro účastníky soutěže bude připravena malá pozornost a několik hodnotnějších cen. Proto neváhejte a tvořte.

A kdy že to vše proběhne? 4. 12. od 14:00 do 17:00 hod. a občerstvení zajištěno.

za MSRPDŠ Hana Klimčíková

Třídní schůzky základní školy a burza kroužků

Milý rodiči,

víš, co nabízí základní škola a spolek MSRPDŠ pro děti v tomto školním roce? Nevíš? Možná je to proto, že na první třídní schůzky 22. 9. 2016 vás rodičů do kinosálu dorazilo poskrovnu. Poloprázdný sál si vyslechl informace o činnosti MSRPDŠ v uplynulém školním roce. A to jak informace o financování, tak i přehled akcí, které pořádáme pro všechny děti z Mikulovic.

Novinkou na první schůzce byla prezentace kroužků, které si pro děti připravila základní škola. Rodičům byla poskytnuta informace o výši příspěvků ze spolku MSRPDŠ na tyto kroužky a o činnosti kroužků. Pro ty rodiče, co nepřišli osobně, uvádíme přehled nabízených kroužků. Jsou to: taneční, florbal, tvoření s čajových sáček, keramika, dovedné ruce, turistický, anglický jazyk, zpívanky. Pro deváťáky je to příprava na zkoušky na střední školy z českého jazyka a matematiky. Je to málo nebo hodně? To už ponecháme na vás.

Často slyšíme, že se nic pro děti nedělá. To je to nejjednodušší, co můžeme říct, ale pojďme proto něco udělat společně. Nevíte co? Nemusíte se hned stát členem spolku, stačí vaše občasná dobrovolná výpomoc při akcích, které pořádáme. Přijďte se osobně přesvědčit, že akce pro děti připravujeme pečlivě a s láskou. Je to fráze? Možná pro někoho ano. Nebojte se nám říci svůj názor na naši práci. Je samozřejmostí, že ne vždy se nám vše vydaří, ale jak se říká „Kdo nic nedělá, ten nic nepokazí“.

Nebojte se oslovit jakéhokoliv člena MSRPDŠ se svým názorem, nápadem, připomínkou i kritikou. Nevíte koho? Tak tady jsou: Jitka Machtová, Hana Klimčíková, Šárka Jasanová, Iva Krajčíková, Eliška Alföldiová, Andrea Alföldiová, Josef Maceček, Pavla Chovancová, Mirka Židková, Pavla Podoláková, Jitka Příbylová, Lucka Nepožítková, Libuše Krčmová, Eva Hinštová, Marta Ostrá, Eva Zemanová.

za MSRPDŠ Hana Klimčíková

Výroční členská schůze MSAS

Milí senioři,

toto je v letošním roce naše poslední setkání na stránkách Informačního servisu. Dne 4. 11. 2016 proběhla první výroční schůze Mikulovického spolku aktivních seniorů. Účast na schůzi nás mile překvapila. Velmi jsme přivítali i přítomnost hostů a to za obec starostu obce Mgr. Romana Štastného, p. ředitelku Soužití 2005 o.p.s. Mgr. Štěpánku Beníčkovou a členku Výboru pro sport a kulturu p. Hanu Klimčíkovou. Oficiální část nám zpříjemnilo moc pěkné vystoupení žáků ZŠ Mikulovice nacvičené p. učitelkou Lužickou. Také nám zazpívaly naše kolegyně „Trvalky“ vedené p. Soňou Moravcovou. Podle síly potlesku se obě vystoupení divákům líbila. Po vystoupení hostů se již rozběhla volná zábava, ke které jistě přispěl i p. Knápek s manželkou. V 18:00 hod. jsme se v dobré náladě rozešli do svých domovů.

Zato, že jsme mohli v letošním roce uspořádat tolik akcí pro nás seniory, rádi děkujeme všem našim sponzorům, kteří naši činnost podporovali.

Jsou to: obec Mikulovice poskytnutím grantu, TJ Sport Mikulovice zapůjčením sokolovny, K-Agro Ing. Kasal, Autodoprava Břetislav Látal s.r.o., MKD Autodoprava Zdeněk Štěpán s.r.o., Pila Mikulovice p. Reinoldová, Halamka s.r.o. Domácí potřeby, Sport bar u Rudýho, Restaurace Pohoda, Restaurace Neptun p. Ota Ondráš, Restaurace Sokolovna, Prodejna COOP, Obchod Hradec - p. Pantlík, Pískovna - p. Psočka O., Patolda - p. Psočka Marek, Plastkon Product s.r.o.- ing. Hama, Hruška Mikulovice, Papírnictví -p. A. Bauerová, Holičství p. Görlichová, Voda, topení p. Jaroslav Orel, Mastro - p. Suráň Ladislav, Prodejna p. Lan Nquyen, pan a paní Tomšů, manželé Matějčkové, paní Miloslava Koritáková, Květinka p. Seibertová, ONDRSTROJ a.s. Ondřejovice - Ing. Stárek, Obchod p. Šíbllová, Kosmetika Ladislava Jakubíková.

K dobrému pocitu na schůzi přispěla velkou měrou i perfektní obsluha, o kterou se již po více let starají paní Crhová, Čikošová a Šulová. Velký dík!

Závěrem děkuji všem členům výboru MSAS za organizaci výroční členské schůze, ale také za jejich celoroční obětavou práci pro nás všechny.

Poněvadž se nezadržitelně blíží konec roku 2016, přeji vám všem za sebe i výbor MSAS do roku 2017 pevné zdraví, dobrou náladu a pohodu ve vašich rodinách.

Bohuslav Stalmach, předseda MSAS

Skauti a skautky Mikulovice

Když natočíš nejdelší osten k největšímu otvoru...

„Podle toho návodu to neudělám!“ křičí Jonáš, ale dál se snaží ostnatou kouli dostat z ocelového vězení. Jak bodliny ježka naráží na stěnu jeho klece, odráží se tento zvuk od okolních domů a vytváří zvláštní atmosféru ocelového ticha.

„Dělej, mě to trvalo jen 3 minuty, co tam tak dlouho děláš?“ snaží se probudit svého

kamaráda Honza, ale sám ví, že to tak rychlé nebylo.

„Jsme tady jen dva, jestli nás tady objeví Vontové, jsme vyřízení“, dodává Honza.

„Myslíš, že se nesnažím? Ale ty ostny jsou prostě všude, kdybych jen otočil ježka sem a ...“

„Ticho!“ skoro vykřikl Honza a nervózně se podíval na Jonáše, „slyším kroky, jen doufám, že to nebudou.... Mizíme, Vontové!“



Honza a Jonáš nejsou postavy z dalšího nově objeveného románu o Stínadlech, ale skutečné osoby, které se spolu s ostatními snažily zvítězit v každoroční bitvě mezi Druhostraníky a Vonty. O víkendu 21. - 23. 10. mohli obyvatelé Vidnavy, jako každý rok, na vlastní oči poznat skutečnou stínadelskou atmosféru, ve které nechyběli žluté špendlíky ani obávaný Široko.

A jak to všechno probíhalo? V pátek proběhla stezka odvahy na místním hřbitově, kdy jen ti nejodvážnější se dokázali dostat až na konec a odnést si sirku jako symbol, že překonali svůj strach. Ti starší si mezitím vyzkoušeli „ostré hry“, které prověřily jejich mrštnost a hbitost při nočním světle pouličních lamp. V sobotu jsme poznávali okolí Vidnavy výletem na Venu-

šiny misky či na Kaolínku a odpoledne užili „závod náhody“. Nejvíce se ale všichni těšili na sobotní večer, kdy propukla samotná velká Stínadelská hra.

Hra Stínadla se nesla v duchu foglarovského příběhu o Druhostranících a Vontech. I ve Vidnavě měly obě skupiny své území, Druhostraníci vládli oblasti kolem fary a Vontové se usídlili u kina. Kouzelná vidnavská zákoutí, sporadické světlo lamp i drobný déšť propůjčily Stínadelské hře tajuplnou atmosféru. Jedinečnost této hře ovšem dali zúčastnění skauti a skautky svou nebojácností a obrovskou chutí ke hře. Úkolem obou týmů bylo získat co nejvíce bodů, které se získávaly zodpovídáním otázek, jejichž odpovědi byly na nepřátelském území. Tudiž nešlo o strohé nalezení správných odpovědí, ale o dobrodružnou výpravu na nepřátelské území. Další body mohli Druhostraníci i Vontové nasbírat za splnění úkolů na stanovištích, o která se tak téměř nepřetržitě bojovalo. A boj to nebyl jednoduchý! Navíc měl každý hráč za pasem přichycený šátek, ale běda, dokázal-li nepřítel tento šátek ukořistit. Výměnou za šátek odevzdal vítězi papírový život a musel tak zpět na svou základnu pro nový a až poté mohl pokračovat ve hře!

Mezitím musel být každý ve střehu, protože, i když se Široko objevoval sporadicky a v nejméně očekávanou chvíli, měl u sebe nejvíce ctený talisman – Ježka v kleci. Letos se nás ve Vidnavě sešlo celkem 142 skautů a skautek – od Jeseníku, Mikulovic a Zlatých Hor až po skauty z Krmelína, Bruntálu či Krnova. Hra je ovšem otevřena všem oddílům z Čech a Moravy.

Otevírání betléma a Betlémské světlo

V letošním roce se bude otevírat betlém v našem kostele sv. Mikuláše na Štědrý den v 10:30 hod. Máte možnost si jej v tento vánoční čas přijít prohlédnout, nasát vánoční atmosféru a zároveň si odtud odnést světlo, které k nám doputovalo až z dalekého Betléma. Betlémské světlo budou skauti předávat od 10:30 do 11:30 hod. Přineste si s sebou vlastní svíčky nebo lucerničky na přenos světla. Srdečně vás všechny zvou skauti z Mikulovic.

Pojďme spolu do Betléma

Tak jako i v jiné roky zveme všechny rodiče i s jejich dětmi na vánoční pásmo „Půjdem spolu do Betléma“, které bude v našem kostele sv. Mikuláše 26. 12. 2016 v 15:30 hod. Přijďte spolu s dětmi přivítat malého Ježíška, zazpívat mu koledu nebo zarecitovat nějakou básničku. Těšíme se na společné setkání.

skauti a farníci z Mikulovic

Tříkrálová sbírka

Od 1. 1. do 15. 1. 2017 proběhne v naší obci tak jako i v mnoha jiných obcích Tříkrálová sbírka. Do všech ulic, domů i bytů zavítají tříkráloví koledníci, aby přinesli poselství tří králů, popřáli vše dobré v novém roce, zazpívali koledu a požádali o příspěvek do celostátní sbírky charity. V naší obci budou koledovat spolu se skauty i skupinky farníků. Děkujeme za vaše přijetí.

skauti

Týden pro seniory

Týden pro seniory v loňském roce se setkal s velkým zájem starších ročníků obyvatel obce, které jeho uskutečnění přijaly s nadšením. I letos tedy spojily síly MSRPDŠ, Mikulovický spolek aktivních seniorů, Mikulovický spolek žen a Soužití 2005 o. p. s., aby za finanční podpory obce Mikulovice připravily zajímavý program. Ten se skládal ze tří samostatných akcí. V sobotu 23. 9. čekal seniory celodenní výlet do ZOO spojený s návštěvou chrámu na Svatém Kopečku u Olomouce. Ve čtvrtek 29. 9. se uskutečnilo sportovně zábavné odpoledne naplněné nejen soutěžemi a kvízy na zahradě DPS Soužití o. p. s., ale i příjemné posezením u kávy a sladkých i slaných dobrot. V sobotu 1. 10. vyvrcholil „Týden pro seniory“ společenským odpolednem. Protože bylo velmi krásné počasí, setkání mohlo proběhnout na zahradě DPS. Slavnostně se vyhlásili vítězové čtvrtletních soutěží. Zazpíval pěvecký sbor Trvalky a na harmoniku zahrála paní Marcelka. Senioři si mohli popovídat s panem farářem. Paní Klára předvedla ukázkou cvičení psů. Krásnou tečkou celého dne byla okružní projížďka v kočárech kolnovického ranče Lucky Horse. Tato projížďka sklídila velký úspěch. Účastníci setkání dostali na památku upomínkový balíček a zvláštní vydání „seniorských“ novin.

za redakční radu Pavel Macháček



FELIX FILII, z. s. – PODĚKOVÁNÍ

Spolek FELIX FILII, z. s. vznikl a začal působit počátkem roku 2016. Se svoji činností je tak teprve v počátcích. Během roku 2016 spolek aktivně působil zejména v oblasti práce s dětmi. Nejvýznamnějšími akcemi spolku pak byly „Aktivizační, vzdělávací a výchovný tábor pro děti různých etnických a sociálních skupin“ a „Komunitní odpoledne“. Dále spolek působil v oblasti vzdělávání dětí formou zprostředkování domácí přípravy do školy, uspořádal několik volnočasových akcí pro děti, rozdál přes sto párů dětské obuvi a několik potravinových pomocí. Spolek také spolupracoval s místní samosprávou a státní správou.

Činnost spolku by nebyla možná bez finanční podpory dárců a práce dobrovolníků. Proto bych rád touto cestou poděkoval za finanční podporu následujícím sponzorům: obec Mikulovice, obec Písečná, AUTODOPRAVA Břetislav Látal, Plastkon product s.r.o Mikulovice. Poděkování za spolupráci a podporu také patří dalším: Lucky Horse Ranch Kolnovice, SDH Mikulovice, Darmoděj z. ú. – SAS pro rodiny s dětmi a mnoha dalším, kteří spolek podpořili materiálně nebo vlastní prací. Děkuji také občanům, kteří se akcí spolků účastní.

Pro rok 2017 spolek již nyní chystá několik větších akcí. Jejich plán bude zveřejněn v následujícím IS.

Závěrem vám všem přeji veselé Vánoce, poklidný závěr roku 2016 a úspěšný rok 2017.

František Juris – předseda FELIX FILII, z. s.

Návštěva ze Sveržova

Ve dnech 16. 9. – 19. 9. 2016 k nám zavítala návštěva z daleké slovenské družební vesnice Sveržov. Přijeli nám oplatit naši návštěvu z loňského roku. A protože naše návštěva Sveržova byla velmi příjemná a stále na ni vzpomínáme, byl před námi nelehký úkol a to zajistit bohatý a zajímavý program. V pátek jsme naše hosty přivítali po staročesku a to chlebem a solí, který zapili dobrou slivovičkou. Připravili jsme malé pohoštění a celý páteční večer jsme se věnovali výměně zkušeností a došlo i na zpěv u harmoniky. Sobotní dopoledne jsme naše hosty pozvali na Pouť tří národů do Zlatých Hor a odpoledne jsme si za vydatného deště prohlédli Karlovu Studánku. V neděli jsme navštívili bohoslužbu v našem kostele. Po dobrém obědě se vydali na zpáteční cestu.

Setkání proběhlo ve velmi přátelské atmosféře. Vyměnili jsme si zkušenosti z pořádání akcí pro děti a veřejnost. Možná se jejich podněty uplatní i u našich akcí.

za MSRPDŠ Hana Klimčíková

Výlet na Slovácko

O podzimních prázdninách vyrazili osvědčení účastníci letních táborů i zcela nové tváře z 6. a 7. třídy ZŠ Mikulovice s vedoucím Pavlem Macháčkem na výlet, který pro ně uspořádalo o. s. Maria Quelle za finanční podpory obce Mikulovice. Tentokrát se jelo na Slovácko. Nocleh jsme za symbolickou cenu měli zajištěný v ZŠ Zlechov, kam jsme také už v úterý večer dorazili. Jelo se totiž rovnou po vyučování. Ve středu nás čekal celodenní výlet na Chřiby spojený s návštěvou hradu Buchlov. Cestou jsme viděli vzácný sekvojec obrovský a vylezli na vyhlídku na Břestecské skále. Z hradu

Buchlov jsme odpoledne seběhli do městečka Buchlovice a autobusem se vrátili do Zlechova, kde jsme si dali skvělou pizzu a vyrazili na plavání do aquacentra v Uher-ském Hradišti. Večer jsme po tom všem padli na žíněnky jako mrtví. Ve čtvrtek jsme si prohlédli archeoskanzen v Modré, kde je vybudována věrná kopie velkomorav-ského Hradiště, a odtud jsme zamířili do nedalekého Velehradu s krásnou poutní bazilikou. Po obědě v místní škole jsme se ještě stihli vyřádit na dětském hřišti a pak už nás jen čekala cesta pěšky do Zlechova a vlak domů. Výlet utekl jako voda a my už se těšíme na další putování.

Pavel Macháček

Taneční centrum YESDANCE slaví první rok

První školní rok 2015/2016 byl pro nově vzniklé taneční centrum Yesadance plný očekávání. A tady jsou ta nej... fakta.

V minulém školním roce v tanečním centru byly otevřeny hodiny nejen pro velmi oblíbené roztleskávačky a mažoretky, ale i pro děti navštěvující street dance a nejmenší děti ve věku od 4 let. Výuka probíhala v plné rozsahu v Jeseníku. Na pobočce v Mikulovicích a v Lipové-lázních byly vyučovány roztleskávačky a příprava určená dětem z mateřských škol.

Děti svůj první školní rok uzavřely vystoupením na tanečních přehlídkách, které zhlédlo bez mála na osm set diváků. V květnu to byla I. Májová taneční přehlídka a v červnu I. Závěrečná taneční přehlídka s prvními absolventy všech vyučovaných tanečních oborů.

Ty nejtalentovanější děti na jaře vyrazily na první soutěže. Skvělých výsledků dosáhly na Mia Dance Festivalu v Praze v mezinárodní konkurenci. Na finálové soutěži v Praze nejvíce zabodovala skupina roztleskávaček juniorek se skladbou Transformers a miniformace s vystoupením Blue Cats, které si dovezly zlatou medaili. Ve své kategorii si velmi cenný stříbrný kov vybojovaly roztleskávačky kadetky se skladbou Rio a smíšená miniformace Hadí království. Velké konkurenci odolala i talentovaná Viktoria Heckelová se svým sólem Zootropolis a získala tak bronzovou medaili. Další bronz dovezly miniformace kadetek roztleskávaček Mimoni a juniorek mažoretek Dance Dance Dance.

Tento pestrý školní rok byl doplněn o příměstské tábory, které jsou otevřeny všem dětem nejen tanečnickům z tanečního centra. Jarní příměstský tábor děti strávily nejen tancem ale i bruslením a tvořením a mnohými dalšími aktivitami. Velmi pestrý program byl přichystán i pro dva turnusy dětí letních příměstských táborů – výlety, plavání, tanec, tvoření, sport, hry atd.

To vše se podařilo zorganizovat za přispění sponzorů: ADOS TRANS s.r.o., Agro A.R.W. s.r.o., DL - trans, s.r.o., Kadeřnictví Petra Šantrůčková, Light Business s.r.o., Město Jeseník, Ondřejovická strojírna a.s., Palírna a moštárna Johanna Schrotha, Parfumerie Bořuta, PE Granit s.r.o., R-KAD GRANIT stav s.r.o., MUDr. Zuzana Sommerová s.r.o., Zdravá kavárna.

TANEČNÍ CENTRUM dále podpořily tyto soukromé osoby: Ing. Vít Dorničák, Ph.D., rodina Dvořáčkových, Jan Harbich, rodina Kolbových, Soňa Richterová, Jana Štrajtová

Všem výše uvedeným děkujeme za vstřícnost a podporu!

Velké poděkování patří nejen dětem, ale hlavně jejich rodičům, kteří je celý školní rok podpořovali.

za taneční centrum YESDANCE se svým týmem Kamila Sroková

DS Kantoři na jižní Moravě



V pátek 29. 9. vyjel minibus fy Kamitiro s herci našeho souboru směrem na jih. Sice ne do teplých krajin, ale přesto pro nás do kraje milých lidí, na jižní Moravu. Už tradičně v tomto období zajíždíme na divadelní „Svatováclavskou jízdu“. A opět naše první vystoupení se uskutečnilo ve Věskách u Uherského Hradiště, druhé pak v Komni. Obě představení se setkala s velkým úspěchem

a oceněním ze strany diváků. Hra „Odjezd nejistý“, prezentována jako komedie, ale my ji chápeme jako činohru až drama s komediálními prvky, si našla své nadšené a dojaté diváky. Všichni jsme odjžděli s vědomím, že i tento náš výjezd potěšil mnohé a my se vrátili s pocitem krásně strávených dní mezi lidmi a s lidmi.

za DS Kantoři Marta Ostrá

FK Mikulovice z.s.

Je tu opět listopad a to znamená pro všechny hráče, rodiče dětí, které propadly této kolektivní hře i lidí, kteří se o tyto aktivity starají organizačně, ale hlavně diváky pro které se tento sport hraje, zimní přestávku. Doufám, že všichni poznali, že se jedná o fotbal pod hlavičkou Mikulovického fotbalového klubu.

Tato podzimní část sezony 2016/2017 byla náročnější než předešlé, protože se podařilo opět po několika letech obnovit družstvo dorostu, které je důležité do dalších let pro mužstvo mužů. Jak víte, OFS Jeseník nemá soutěž pro dorost a proto hrajeme soutěž v OFS Šumperk, kde si kluci vedou velmi dobře a podzim zakončili na vedoucím místě tabulky. Pokud jim forma vydrží a toto místo v tabulce na konci sezóny potvrdí, klub udělá vše pro jejich postup do vyšší soutěže.

Nesmíme ovšem zapomenout na další mužstva. S žáky to na začátku sezóny, dvě soutěžní kola kvůli počtu a z důvodů odchodu hráčů těsně před zahájením sezóny do Jeseníku, nevypadalo vůbec dobře. Ovšem díky náboru je dnes situace v této kategorii hráčů více než dobrá. Chci poděkovat za bojovnost a snahu v každém zápase, kde nechávají všechny své síly a to doslova.

Také mužstva úplně těch nejmenších v mladší přípravce a následně v přípravce starší bojují o každý bod, ale hlavně o zdokonalení se ve fotbalových dovednostech, což není ovšem vůbec jednoduché. Jsou vidět pokroky a snaha bez rozdílu, jestli v budoucnu bude někdo z nich hrát za některý prvoligový klub nebo ne. Nyní se musím zmínit i o mužstvu mužů. Po návratu hráčů z Písečné „B“ je vidět, že prolínání více „věkových“ kategorií (promiň Rišo, Peťo, Radku...) je jen k dobru mikulovického fotbalu. Nevím, jak jsou na tom historické tabulky, ale na podzim se po celou dobu povedlo udržet domácí neporazitelnost.

Všichni ovšem určitě víme, že v dnešní době není nic zadarmo. Vedení FK Mikulovice chce moc poděkovat především všem trenérům, rodičům a také sponzorům, bez kterých tento sport dělat určitě nejde.

Je to především obec Mikulovice, KAMITIRO p. Bernátka, Ondřejovická strojírna, JPS p. Pavlovič, p. Plašil, Agro Kasal, autodoprava Látal, Plastkon Mikulovice, Ota Ondráš, Pila Reinold. Dále jsme letos čerpali prostředky z dotací, o které jsme si

požádali a to: Olomoucký kraj program IV a program VIII, FAČR Praha, ČUS a Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy.
S přáním pěkných svátků vánočních se opět těšíme na jaro, až se všichni sejdem na fotbalovém stadionu FK Mikulovice z.s.

za VV FK Mikulovice z.s. Jiří ZLATNÍK

Oddíl stolního tenisu TJ Sport Mikulovice z.s.



pořádá pro občany Mikulovic a okolních obcí v Sokolovně TJ Sport Mikulovice z.s.

Vánoční turnaje:

občerstvení, ceny a dobrá sportovní atmosféra zajištěny!!

23. 12. 2016 od 16:00 hod.

Vánoční **turnaj** neregistrovaných hráčů ve **stolním tenisu** (p.Pokorný, tel.777 812 450)

30. 12. 2016 od 14:00 hod.

Silvestrovský **turnaj** ve čtyřhře v **softenisu** (p.Harazín, tel.723 276 777)

Křesťanské pojetí adventu a Vánoc

Letošní advent začíná v neděli 27. 11. 2016. V tento den začíná i nový církevní rok. Doba adventní má čtyři neděle. Symbolem adventu je adventní věnec. Jeho zelená barva je znamením naděje, kruhový tvar znamením společenství a čtyři svíce symbolizují čtyři adventní neděle. Barva svíce by měla být fialová, neboť doba adventní je dobou pokání. Je také dobou radostného očekávání narození Spasitele světa – Ježíše Krista. Kolem adventního věnce se shromažďuje rodina ke společné modlitbě.

V době adventní se v kostele pořádají adventní koncerty. V adventním koncertu by neměly zaznívat koledy. Ty se poprvé zpívají až na půlnoční, kdy začíná doba vánoční, doba radosti z toho, že se Bůh stal v Ježíši Kristu člověkem.

Půlnoční mše svatá již patří ke slavnosti Narození Páně. Touto slavností začíná vánoční oktáv, osm dní radostné oslavy Kristova narození. V tomto oktávu slavíme svátek prvomučedníka svatého Štěpána a svátek sv. Betlémských Mládětek, tzn. dětí, které nechal zavraždit král Herodes, když usiloval zabít narozeného Ježíše. V tento den se modlíme za ještě nenarozené děti, aby jim bylo dáno spatřit světlo tohoto světa.

V neděli vánočního oktávu (pokud není neděle, tak 30. 12.) slavíme svátek Svaté Rodiny – Ježíše, Panny Marie a sv. Josefa. Život Svaté Rodiny je vzorem pro všechny rodiny. Vánoční oktáv končí 1. 1. slavností Matky Boží, Panny Marie. Prosíme o přímluvu Matky Boží v novém roce, vyprošujeme si také její ochranu.

Doba vánoční končí svátkem Křtu Páně. Připomínáme si událost, kdy byl Ježíš pokřtěn v Jordánu. V tento den děkujeme za svůj vlastní křest.

Všem občanům naší obce přejí klidné prožití adventní doby a radost z narození Spasitele světa. Ať se Vám podaří uzdravit a upevnit rodinné vztahy. Ať si najdete čas na ztišení a úvahu o tom, proč je člověk na světě.

Významné dny doby adventní a vánoční:

27. 11. začíná doba adventní 1. nedělí adventní
3. 12. v 10:00 hod. pouť ke cti sv. Mikuláše, patrona kostela a obce, za účasti Mons. Bohuslava Nováka, faráře ve Staré Bělé
3. 12. v 18:00 hod. koncert Jesenického smíšeného pěveckého sboru
10. 12. v 19:00 hod. koncert Anny Beťákové a hostů
24. 12. v 10:30 – 11:30 hod. otvírání betléma s možností odnést si domů Betlémské světlo
24. 12. v 22:30 hod. půlnoční mše svatá
25. 12. v 10:30 hod. Slavnost Narození Páně
26. 12. v 10:30 hod. Svátek sv. Štěpána
30. 12. v 18:00 hod. Svátek Svaté Rodiny
1. 1. 2017 v 10:30 hod. Slavnost Matky Boží, Panny Marie
8. 1. 2017 v 10:30 hod. Svátek Křtu Páně, konec vánoční doby

Mgr. Ing. Jiří Urbánek

Soutěž

Těší nás, že soutěž: Poznejme svou obec a okolí zaujmula a všechna tajná místa byla dosud bez problémů odhalena.

Na fotografii v čísle 5/2016 byl pořízen záběr na základní kámen obecního úřadu. Vůbec jsme si nemysleli, že tato fotografie vyvolá takové reakce. Neobdrželi jsme totiž jen správné odpovědi, ale také milé vzpomínky spojené s oním místem.

Dovolte nám některé ocitovat:

J. Vlčková: Byla jsem u toho coby dítě, když se na něj poklepávalo. Mělo se přistavovat k původní budově do dnešní podoby. Byla to tehdy velká sláva.

L. Slámová: Jako žákyně 9. třídy tehdejší ZDŠ jsem byla přítomna slavnostnímu otevření KD 9. 5. 1965, žáci školy tam vystoupili s kulturním programem a na tehdejší dobu to byla velká událost. Vzpomínám si, že představiteli obce byla předána kytička přítomné p. Zdence Zapletalové (roz. Grenarové), která v ten den slavila své narozeniny. Sál KD pak po dlouhá léta sloužil pro konání různých kulturních událostí a k promítání kina a např. na takovou Moravanku bylo „narváno“. Kdeže ty loňské sněhy jsou!

Z. Zapletalová: Jelikož 9. 5. slavím narozeniny, byla jsem tehdy jako desetiletá školáčka pověřena, při této slavnostní akci – položení základního kamene, poklepat kládívkem na tento kámen. Kdykoliv jdu kolem, na tuto akci vzpomenu.

O. Hájková: Tato budova byla hostinec Toušových. Potom zde byla družina mládeže a školní stravovna. Kámen pokládal p. Eduard Kozák. V roce 1954 jsem dostala umístěnku do DM z Prostějova – Pedag. školy jako první vychovatelka.

Tentokrát vám na poslední stránce Informačního servisu předkládáme již šestou soutěžní fotografii – poslední v roce 2016 a vaším úkolem je opět zjistit, odkud je záběr pořízen.

Správnou odpověď pak odešlete do 31. 12. 2016 elektronicky na e-mail: informacni-servis.m@seznam.cz nebo napište na lístek a ten vhodte do uzavřené schránky, která je umístěna na vstupních dveřích obecního úřadu v 1. patře. Nezapomeňte uvést své jméno a kontakt – email nebo telefon. Anonymní odpovědi nemohou být do soutěže zařazeny.



Ze správných odpovědí vylosuje redakční rada vítěze, který obdrží drobnou cenu.

Ze správných odpovědí 5/2016 byla vylosována paní Dáša Častulíková, která již obdržela drobnou cenu od obce Mikulovice. Gratulujeme!

za redakční radu Vladimíra Hromádková

Vaše témata

Psaní nás láká čím dál tím méně. Je s tím práce, člověk u toho musí moc přemýšlet. Vytvořený dokument musí vložit do obálky, napsat adresu, nalepit známku a zajít s tím na poštu. Rychlejší a pohodlnější je něco naťukat do mobilu nebo do počítače a vyjádřit svůj názor na veřejných sítích – ve zkratkách, heslovitě. Na nějaké pravopisné chyby se nehledí a čím víc vulgarit a urážek, tím je to zábavnější a čtenější. A na to je ideální např. Facebook – rozsáhlý společenský webový systém sloužící ke komunikaci mezi uživateli, sdílení dat, udržování vztahů a k zábavě. Mezi aktivní uživatele patří i Mikulovice Jesenicko, který založila obec Mikulovice. Jsou zde vyvěšovány pozvánky na různé akce, informace z obecního úřadu či z jiných veřejných institucí, ale co je nejzajímavější – jsou zde komentáře od jiných uživatelů – především občanů obce na dění v Mikulovicích. Pro zajímavost jsem vybrala jenom několik příspěvků z roku 2016, které vyvolaly u uživatelů největší emoce. Pokud máte přístup na Facebook, doporučuji vám, přečíst si i ostatní příspěvky a komentáře.

Příspěvek: Mikulovice Jesenicko z 8. ledna: možnost poskytnutí individuální dotace
Komentáře: M.M.: tak snad bude dotace použita i na něco jiného než fotbal, K.O.: ono to nebude tak horký, zase zasponzorujem zastupičům koníčky

Příspěvek Mikulovice Jesenicko z 16. srpna: Vyhlášení humanitární sbírky
Komentáře K.M.: raději to spálím než by se to mělo dostat do rukou nějakých muslimských zmetků!, D.S.: Proč mne to už ani neudivuje? Pod záštitou humanity sbírají staré hadry, aby je pak prodávali v levném textilu, K.O.: Zajímavé by bylo vědět kdo na OU v tom jede, že tomu musí dělat takovou reklamu, že?, R.K.: OU Mikulovice by potřeboval humanitární bombardování.... *Příspěvek Mikulovice Jesenicko z 23. září: Občané Mikulovic díky třídění odpadu nejen šetří stromy, ale také vyhráli pamětní lípu*
Komentáře: J.F.: to je paráda, J.K.: skvělé, J.B.M.: To jsem zvědav jak tam dlouho vydrží? Až nějakaj vandel ji..., M.N.: ještě by to chtělo zvýšit frekvenci vývozu kontejnerů.

Člověk by chtěl třídit, ale většinou nemá kam!!!, K.O.: Chudák lípa, neví jak to s nimi v Mikulovicích chodí, že?, S.S.: Starosta ji ohlídá, však je vysazena v jeho čtvrti Příspěvek: Mikulovice Jesenicko z 1. listopadu 2016: nová knihobudka v obci Komentáře: M.T.: Super nápad, ale dozráli už někteří obyvatelé Mikulovic ??? V alkoholu a jiných prostředcích je velká síla, V.D.: Co kdybychom zkusili být světovi i v jiných, řekla bych, že mnohem důležitějších věcech....., J.K.: Knihobudka co je v parku, tak dávejte pozor na strom, který je nahnutý aby na Vás kdo tam přijde nespádl. Zajímalo kdo by nesl odpovědnost kdyby se nedej bože stalo. Že by starosta? P.A.N.: No jasně, on ho tam prý zasadil, ... Trochu soudnosti by to chtělo

Připomínáme, že i vy máte možnost zapojit se do dění v obci tím, že si nenecháte své názory pro sebe, ale sdělíte je nám ostatním. Napište nám, co vás v obci trápí, co byste chtěli vylepšit, na co byste rádi upozornili, co byste chtěli pochválit či zkritizovat. Každý příspěvek bude otištěn a mohou se pak k němu vyjádřit i ostatní spoluobčané. Samozřejmě, že nebudeme zveřejňovat příspěvky anonymní nebo ty, které budou obsahovat vulgarizmy a osočování. Své příspěvky prosím zasílejte na email: informacniservis.m.@seznam.cz nebo v písemné podobě vložte do uzavřené schránky na vstupních dveřích obecního úřadu v 1. patře.

za redakční radu Vladimíra Hromádková

Okénko do historie

JZD Mikulovice v roce 1966

V polovině 60. let minulého století se zemědělská výroba v Československu konečně zvedla ze dna, kam ji srazila násilná kolektivizace. Socialistické výrobní vztahy ovládly venkov a výživu národa zajišťovala jednotná zemědělská družstva nebo státní statky. Produkce překonala nejlepší výsledky z předválečných let a republika pomalu, ale jistě směřovala k soběstačnosti ve výrobě potravin. Procesem konsolidace tehdy procházelo i JZD Mikulovice. V roce 1966 do jeho čela nastoupil Ferdinand Vachutka, který do té doby pracoval na strojní stanici v Šumperku. Byl důstojníkem v záloze a poslancem severomoravského KNV. Inu, rozhodující funkce držela komunistická strana pevně v rukou. Tehdejší Jednotné zemědělské družstvo Hraníčář zahrnující Mikulovice s Kolnovicemi dávalo práci 174 družstevníkům. Z hospodářského hlediska nedopadl rok 1966 až tak špatně. Částka vyplácená za jednotku (18 korun) dokonce překročila původní plán. Rostlinná produkce byla z dnešního pohledu ale ještě velmi nízká. U obilovin se pohybovala mezi 13 až 18 metrů z hektaru, což je asi třetina dnešních výnosů. Mimořádně se ale urodilo brambor, naopak zoufalé výsledky byly u řepy cukrovky, která se podle nesmyslných plánů musela pěstovat i v klimaticky naprosto nevyhovujících podhorských oblastech. V JZD Hraníčář bylo před 50 lety chováno 879 kusů skotu, z čehož bylo 362 krav. Od jedné krávy bylo v průměru ročně nadojeno 2 tisíce litrů mléka. Prasat mělo JZD ve stavu 756, ale počet prasnic dosahoval necelých 70 kusů. V družstvu byla i drůbežárna s více jak 2.000 slepic. V roce 1966 také započala výstavba velké bytovky pro zaměstnance JZD v Nádražní ulici. A na závěr pohledu do mikulovické kroniky citace nového předsedy po 8 měsících ve funkci: „Můj dojem za tu krátkou dobu je úměrný zaostávajícímu družstvu.“ To zdejší družstevníky asi moc nepotěšilo!

za redakční radu Pavel Macháček

Mikulovice před 25 lety

Konec roku 1991 se nesl ještě ve znamení nadějí. Dva roky od Sametové revoluce si lidé už pomalu zvykli na stoupající ceny a nezaměstnanost, ale stále ještě neztráceli naději, že když už ne oni sami, tak jejich děti se budou mít lépe. Ostatně i tehdejší ministr financí „vlády národních obětí“ Václav Klaus tvrdil, že do roku 2000 doženeme Rakousko. V oblíbě byly zahraniční zájezdy a z oken autokaru vypadal Západ tak skvěle. Zvláště před Vánoci v rozzářené Vídni. Navíc se zdálo, že k tomu, aby se člověk stal podnikatelem, stačí jen krůček. Nejvíce diskutovaným ekonomickým tématem na konci roku 1991 byla totiž kupónová privatizace prezentovaná jako převod majetku z vlastnictví státu do soukromých rukou. Za kupónovou knížku v hodnotě pouhých 1.035 korun měl každý, kdo 1. 11. 1991 dovršil 18 let a měl v Československu trvalé bydliště, získat majetek v odhadované hodnotě 70 – 80 tisíc korun! K Vánocům se tak v roce 1991 dávala v řadě rodin v Mikulovicích pod stromeček kupónová knížka. Koncem roku 1991 byly v obci také otevřeny některé nové provozovny. Už před Mikulášem vznikla v sokolovně vinárna „Sport club“ TJ Spartak Mikulovice. V bývalém domě služeb otevřela prodejnu textilu p. Čišoňová a boty zde začal opravovat mladý obuvník Petr Suchý. Na Hlucholazské ulici naproti tehdejší restaurace Zátíší otevřela malou prodejnu s potravinami p. Orlová.

V čele základní školy stál od 1. 9. 1991 nový ředitel Vladimír Hradil, který nahradil do důchodu odcházející bývalou ředitelku Zdenou Záluskou, jež na mikulovické škole učila od počátku 50. let. Školu tehdy navštěvovalo 320 žáků. Stravné pro menší děti činilo 6,50 Kčs a pro starší děti 7,50 Kčs. Na základě povolení obecního úřadu začali tehdy od začátku školního roku chodit na obědy i první senioři.

za redakční radu Pavel Macháček

Tip na výlet

Byli jste někdy na konci světa? V pohádkách je to někdy dost strastiplná cesta plná nástrah, tajemných mocností a cíle většinou dosáhne jen nějaký chytrý Honza nebo statečný princ. Vy to ale budete mít o mnoho jednodušší. Stačí překonat pár kilometrů autem, vlakem nebo autobusem do Javorníku a pak několik kilometrů pěšky. Cílem výletu je Račí údolí, kde naleznete i ukazatel u cesty s nápisem: „Konec světa“. V Javorníku pod zámek Jánský vrch je rozcestník. Odtud se vydejte po červené turistické značce, která vede nádhernou kaštanovou alejí. Cestou se zastavte u kaple sv. Antonína Paduánského. Kaple s dřevěnou soškou poustevníka je nově zrekonstruována. Můžete se zde začíst do zajímavých informací a po občerstvení vodou z místního pramene pokračujte dále po červené značce do kopce k bizarním rulovým skalám s nádhernou až jedinečnou vyhlídkou na Račí údolí – Čertovy kazatelny. Pod touto vyhlídkou je ještě jedna, podstatně menší – trochu zarostlá ale určitě ji najdete. Odtud je to 1,5 km ke zřícenině gotického hradu Rychleby (Reichenštejn). U rozcestníku Pod Rychleby změňte barvu turistické značky za modrou a po 1,5 km se ocitnete v cíli naší cesty v Račím údolí. Zde vám doporučuji navštívit Tančírnu – v přízemí budovy se nachází informační centrum a kavárnička s výbornými zákusky. V patře se nachází velký sál, trvale přístupný, který je zázemím pro výstavy, koncerty, taneční vystoupení apod. Dokonce je zde klavír a vy sami si můžete jen tak pro radost zabrnkat a zahrát. Venku je možnost opéct si svoje buřty, děti se mohou vyřádit na dřevěných prolézačkách. V Račím údolí se také můžete projet na koních nebo zahrát discgolf. Než se vydáte zpět do Javorníku (po modré značce – 3 km) zastavte se

u restaurace Račí údolí. U ní stojí dřevěná socha raka a také už zmiňovaný ukazatel s názvem „Konec světa“. V Javorníku si můžete zajít na něco dobrého do některé z restaurací a pak už vás čeká cesta domů. V okolí Javorníka je spousta dalších zajímavých míst, které stojí za to zmínit, ale o tom až někdy v příštím tipu na výlet.

za redakční radu Vladimíra Hromádková



Doporučujeme z naší kuchyně

Tradičním účastníkem naší kuchařské soutěže je i Soužití 2005 o. p. s., které se letos s Cookies s čokoládovými kousky umístilo na druhém místě u laické poroty. Co budete potřebovat na jejich výrobu? Na těsto si připravte: 130 g másla, 50 g cukru, 50 g třtinového cukru, 1 vejce, 2 čajové lžičky vanilkového cukru, 180 g hladké mouky, ½ čajové lžičky jedlé sody. ½ čajové lžičky prášku do pečiva, špetka soli. Nasekáte si 140 g hořké čokolády, kterou nasypete do umíchaného těsta, přidáte podle sebe rozinky, semínka, ořechy a smícháte. Pak pomocí čajové lžičky tvarujete z těsta kuličky velikosti vlašského ořechu a pokládáte na pečící papír na plech 5 cm od sebe. Pečete ve vyhřáté troubě při 180°C asi 10 – 12 minut. Tak neváhejte a upečte si chutné cookies a u dobré kávičky si naplánujte, s čím se zúčastníte naší další kuchařské soutěže.

za redakční radu Hana Klimčíková

Zahrádkář radí

Když v prosinci mrzne a sněží, úrodný rok na to běží. Když v lednu deště lijí, to má sedlák po naději. Dobrý zahrádkář, ale nenechá vše jen na přírodě a sám se zapojí i v zimních měsících na přípravu dokonalé zahrádky. Pokud máme na zahradě stá-

lezelené rostliny a nasněžilo nám, shodíme mokrý sníh a nahrneme jej na záhony, kde slouží jako ochrana před mrazem a poskytuje jim závlahu. Při procházce zahradou odstraňujeme z ovocných stromků scvrklé plody. Stromky nám budou vděčné i za ochranou před zimou a okusem. Na obalení můžete použít slámu, rákos, papír. Zazimované a uskladněné balkónové květiny zavlažujeme, tak aby nedošlo k jejich přeschnutí. Uložené jablčka a hrušky ve sklepě pravidelně jednou týdně zkontrolujeme a nahnílé odklidíme. V teple domova rychlíme na okenních parapetech zeleninu - řeřicha setá, naťová petržel, pažitka, naťová cibule i čekankové puky. V druhé polovině ledna můžeme začít s předpěstováním rané zeleniny do truhlíků – salát, květák, celer.

V prosinci nezapomeňte na svátek svaté Barbory. Při procházce po zahradě si do vázy uřízněte větvíčku třešně, višně, sakury, mandloně, jabloně, kaliny nebo zlatý dešť.

za redakční radu Hana Klimčíková

Zapište si do diáře

Kulturní akce

6. 12. 2016, 17:00 hod., Kaple Jeseník, vánoční koncert

Účinkují: Pěvecké sbory Zvonky a Zvonečky A. Beťákové

10. 12. 2016, 19:00 hod., kostel sv. Mikuláše

Účinkují: Pěvecký komorní sbor Karla Ditterse Jeseník, zpěv: P. A. Říhová, A. Beťáková, Mgr. J. Svoboda, dis. Z. Beťáková, klavír: B. A. Blahová, trubka: M. Petřík, flétna: Bc. J. Melicheríková

18. 12. 2016, 17:00 hod., Evangelický kostel, Jeseník

Účinkují: Kytarový orchestr V. Dvořáka, pěvecký sbor Zvonky A. Beťákové

19. 12. 2016, 19:00, Divadlo Petra Bezruče Jeseník

Účinkují: E. Pilarová, pěvecký sbor Zvonky A. Beťákové

Sportovní akce

3. 12. 2016, 8:30 – 17:30 hod.

Volejbalový turnaj mixy, OVS Jeseník, SH Mikulovice

6. 12. 2016, 9:30 – 10:30 hod.

Cvičení s kočárkem (maminky s většími dětmi mohou cvičit bez kočárku), TJ Sport Mikulovice z.s., obec Mikulovice, sokolovna, vstupné 30 Kč

7. 12. 2016, 10:00 – 11:30 hod.

Virtuální univerzita 3. věku, závěrečná 6. lekce Genealogie, komunitní centrum

9. 12. 2016, 20:00 hod.

AC Gamaspol Jeseník – Baník Ostrava, II. liga futsal, AC Gamaspol Jeseník, SH Mikulovice

10. 12. 2016, 8:30 – 17:30 hod.

Volejbalový turnaj ženy, OVK Jeseník, SH Mikulovice

13. 12. 2016, 15:30 – 17:30 hod.

Akademie 3. věku, 4. lekce Interaktivní procházka dějinami, základní škola

17. 12. 2016, 8:30 – 17:30 hod.

Volejbalový turnaj veteráni, OVK Jeseník, SH Mikulovice

18. 12. 2016, 8:30 – 17:30 hod.

Turnaj I. ligy dorostu ve futsale, AC Gamaspol Jeseník, SH Mikulovice

23. 12. 2016, 15:00 hod.

Vánoční turnaj ve stolním tenisu, TJ Sport Mikulovice z.s., sokolovna TJ

26. 12. 2016, 13:00 hod.

Vánoční turnaj v nohejbalu, TJ Sport Mikulovice z.s., sokolovna TJ

26. 12. 2016, 9:00 – 18:00 hod.

Vánoční turnaj ve florbale, FBK Jeseník, SH Mikulovice

27. 12. 2016, 9:00 hod.

Vánoční turnaj v odbíjené, TJ Sport Mikulovice z.s., sokolovna TJ

27. 12. 2016, 13:00 – 20:00 hod.

Vánoční turnaj ve futsale, Tomáš Mrlina, SH Mikulovice

28. 12. 2016, 14:00 hod.

Vánoční turnaj v hokejbalu, TJ Sport Mikulovice z.s., sokolovna TJ

28. 12. 2016, 17:00 hod.

Relax Day – cvičení žen, TJ Sport Mikulovice z.s., SH Mikulovice

29. 12. 2016, 8:30 hod.

Vánoční turnaj v badmintonu, TJ Sport Mikulovice z.s., sokolovna TJ

30. 12. 2016, 14:00 hod.

Vánoční turnaj v softtenisu, TJ Sport Mikulovice z.s., sokolovna TJ

30. 12. 2016, 13:00 – 20:00 hod.

Vánoční turnaj ve futsale veteránů, obec Mikulovice, SH Mikulovice

6. 1. 2017, 17:00 hod.

Zimní liga ve futsale veteránů, Richard Zrník, SH Mikulovice

7. 1. 2017, 8:30 – 17:30 hod.

Volejbalový turnaj mixy, OVS Jeseník, SH Mikulovice

13. 1. 2017, 20:00 hod.

AC Gamaspol Jeseník – Atraps Hombres Brno, II. liga futsal, AC Gamaspol Jeseník, SH Mikulovice

14. 1. 2017, 8:30 – 17:30 hod.

Volejbalový turnaj ženy, OVK Jeseník, SH Mikulovice

15. 1. 2017, 8:00 – 19:00 hod.

Turnaj I. ligy dorostu ve futsale, AC Gamaspol Jeseník, SH Mikulovice

17. 1. 2017, 15:30 – 17:30 hod.

Akademie 3. věku, 5. lekce Pilates pro seniory, komunitní centrum

20. 1. 2017, 17:00 hod.

Zimní liga ve futsale veteránů, Richard Zrník, SH Mikulovice

21. 1. 2017, 8:30 – 17:30 hod.

Volejbalový turnaj veteráni, OVK Jeseník, SH Mikulovice

27. 1. 2017, 20:00 hod.

AC Gamaspol Jeseník – Žabinští vlci Brno, II. liga futsal, AC Gamaspol Jeseník, SH Mikulovice

28. 1. 2017, 8:30 – 17:30 hod.

Halový fotbalový turnaj benjamínků, OFS Jeseník, SH Mikulovice

Termíny svozů směšného odpadu na rok 2017

MIKULOVICE – středa

14 denní svoz

11. 1., 25. 1., 8. 2., 22. 2., 8. 3., 22. 3., 5. 4., 19. 4., 3. 5., 17. 5., 31. 5., 14. 6., 28. 6.,
12. 7., 26. 7., 9. 8., 23. 8., 6. 9., 20. 9., 4. 10., 18. 10., 1. 11., 15. 11., 29. 11., 13. 12.,
27. 12., 10. 1. 2018., 24. 1. 2018

Měsíční svoz

25. 1., 22. 2., 22. 3., 19. 4., 17. 5., 14. 6., 12. 7., 9. 8., 6. 9., 4. 10., 1. 11., 29. 11.,
27. 12., 24. 1. 2018

ŠIROKÝ BROD, KOLNOVICE – čtvrtek

14 denní svoz

12. 1., 26. 1., 9. 2., 23. 2., 9. 3., 23. 3., 6. 4., 20. 4., 4. 5., 18. 5., 1. 6., 15. 6., 29. 6.,
13. 7., 27. 7., 10. 8., 24. 8., 7. 9., 21. 9., 5. 10., 19. 10., 2. 11., 16. 11., 30. 11.,
14. 12., 28. 12., 11. 1. 2018., 25. 1. 2018

Měsíční svoz

26. 1., 23. 2., 23. 3., 20. 4., 18. 5., 15. 6., 13. 7., 10. 8., 7. 9., 5. 10., 2. 11., 30. 11.,
28. 12., 25. 1. 2018



MŠ Široký Brod



Kolečkiáda



Taneční centrum YESDANCE

Týden seniorů





Příspěvky do Informačního servisu zasílejte pomocí formuláře, který najdete na webových stránkách obce: www.mikulovice.cz v rubrice Informační servis.

Uzávěrka příspěvků čísla 1/2017 je dne 9. 1. 2017 do 12:00 hod.

Informační servis. Periodický tisk územního samosprávného celku. Vychází jedenkrát za dva měsíce. Číslo 6/2016. Datum vydání 28. 11. 2016. Zdarma.

Příští vydání únor 2017. Náklad 950 výtisků. Vydává obec Mikulovice 790 84, Hlavní 5, IČ: 00303003, MK ČR E 21462.

Redakční rada: Vladimíra Hromádková
Hana Klimčíková
Pavel Macháček
Petra Kouřilová

E-mail: informacniservis.m@seznam.cz

Za věcnou správnost článků odpovídají autoři a stanovisko redakce nemusí být vždy shodné.

Tisk: Studio – 4 s. r. o.